

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7 Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 18.119 Depósito Legal SG. 7-1958

Viernes 31 de Octubre de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

SU SANTIDAD JUAN XXIII PIENSA VISITAR HASTA EL ULTIMO RINCON DEL ESTADO DEL VATICANO

Y conversar con cada uno de sus mil habitantes, aproximadamente, para conocerlos personalmente

En sus dos primeros días ya ha hecho mucho en este sentido y sus conversaciones han estado al margen de todo protocolo

Ciudad del Vaticano, 31.—Su Santidad el Papa Juan XXIII, piensa visitar hasta el último rincón de su pequeño Estado tan pronto como le sea posible, según afirman fuentes vaticanas. Ya comenzó ayer a hacerlo así, realizando una visita no preparada a la estación de Radio Vaticano, donde conversó con los técnicos y locutores. El nuevo Pontífice no ha vivido nunca en la Ciudad del Vaticano, al contrario que ocurrió con sus tres predecesores, Benedicto XV, Pío XI y Pío XII, que habían pasado gran parte de su vida, por razón de sus cargos, en el Vaticano, antes de su elección como Papa.

Para conocer a todos

Se afirma también que Su Santidad Juan XXIII ha expresado asimismo la intención de conversar con todos los ciudadanos de este pequeño Estado—un millar de personas aproximadamente—y de llegar a conocerlos personalmente. En sus dos días de Pontificado, el Papa ha hecho ya mucho en este sentido. Y sus conversaciones con las personas que ha recibido, incluso con los prelados y altas jerarquías vaticanas, han estado fuera de todo protocolo, de la misma forma que acostumbraba a hacerlo Pío XII.

Confestará a todas las felicitaciones

Su Santidad Juan XXIII pasó también gran parte del día de ayer en oración y meditación, dedicando otra parte de su tiempo a responder algunos de los mensajes de felicitación que continuamente llegan al Vaticano desde todo el mundo.

Según se informa, el Papa ha dicho a uno de sus secretarios que, más pronto o más tarde, serán contestados

todos los telegramas y cartas recibidos y que sentía grandemente no poder hacerlo, por extenso, personalmente.—Efe.

LA BOLSA

Euforia general con numerosas e importantes plusvalías

Madrid, 31.—La marcha de las cotizaciones en la jornada de hoy, ha vuelto a reflejar la excelente acogida de las disposiciones del Ministerio de Hacienda, en orden a la atracción del ahorro hacia el mercado de valores. No obstante las fuertes mejoras de ayer, esta mañana se han producido nuevas e importantes plusvalías, al mismo tiempo que se avivó, en forma visible el volumen de negocio.

Asistió mucho público a la sesión, lo que demuestra el gran interés por la nueva perspectiva en los mercados de valores. El balance de uno y otro cierre, es francamente optimista.

Entre otras, hemos visto alzas superiores a diez enteros, en los siguientes títulos: 32, Explosivos y Petróleos; 30, Rif y Fonerrada; 22, Hidroeléctrica Española; 20, Banestos; 18, Felguera; 17, Central; 15, Hispano Americano; Urbis, Auxiliar de Ferrocarriles y Material y Construcciones; 14, Electra de Viesgo, Energía e Industrias Aragonesas y Altos Hornos; 12, Unión Química, y 10, Inmobiliaria Metropolitana y Fefasa.

Asimismo, son abundantísimas las alzas que oscilan entre 5 y 10 enteros. Sólo se han producido tres o cuatro bajas, todas ellas de mínima cuantía. Al final se mantenía el ambiente agradable y esperanzador.—Cifra.

BILBAO

Bilbao, 31.—En la sesión de Bolsa de hoy, última del mes y de la semana, han vuelto a persistir las mismas corrientes de los pasados días ante la contratación diámica, concentrándose las transacciones con extraordinario interés, aun cuando en su desarrollo espléndido haya habido algunas indecisiones propias del nerviosismo, habiéndose registrado avances tan importantes como de 35 enteros en Euskalduna, 30 en Bancobao y Babcock, 27,5 en Basconia, 25 en Española, 24 en Explosivos, 15 en Sefanitro y Telefónicas, 12,5 en Nicas, 12 en Ebro, 11 en Hornos e Iberduero y 10 en Hispanos, Reunidas y Unquinesa, y otras inferiores pero de carácter general, que no han tenido como contrapartida más que un solo retroceso de diez duros en Sniace, resultando una sesión tan espléndida como la de ayer.—Cifra.

BARCELONA

Barcelona, 31.—Ha finalizado el mes en Bolsa con una sesión de euforia general en en todos los títulos del corro de acciones. La gran animación registrada motivó una reacción en todos los valores, saliendo el dinero en abundancia y efectuándose transacciones muy importantes que han superado a las de toda una semana de las anteriores.

Todos los valores han tenido aumentos, algunos de importancia, especialmente los de arbitraje y eléctrico. También los locales tuvieron su turno de euforia, siendo menos importantes las operaciones con ellos realizadas.

En los demás corros hubo negocio normal, flojeando el Ayuntamiento de Barcelona, que perdió tres cuartillos.—Efe.

FAMILIA «SUPERNUMEROSA»

68 años casados, con cincuenta y un descendientes, y todos vivos

Dundee (Africa del Sur), 31.—Un matrimonio formado por Gerhardus Johannes Maartens y su esposa, que se casaron en la localidad de Cerdaville, en Marzo de 1890, y que actualmente cuentan noventa y dos y ochenta y nueve años de edad, respectivamente, tienen cincuenta y un descendientes sin que se haya producido ni una sola muerte entre los miembros de la familia.—Efe.

PARECE QUE PASTERNAK ha sido detenido por la policía de seguridad rusa

Berlín, 31.—El periódico de la mañana del Berlín Occidental «BZ», informa que hoy existen persistentes rumores procedentes de fuentes informadas del Berlín Oriental, según los cuales el escritor ruso ganador del Premio Nobel, Boris Pasternak, ha sido detenido anoche, por la Policía de Seguridad soviética.

Bajo un título en primera plana que reza: «Ha sido detenido ya Pasternak?», el periódico publica una información en la que citando «fuentes bien informadas del Berlín Oriental», afirma que Pasternak ha sido puesto bajo «custodia» por la Policía de Seguridad soviética, en su casa de Peredelkino, cerca de Moscú. «Este rumor—dice «BZ»—circuló la pasada noche, pero no ha podido ser confirmado».

La agencia alemana D. P. A., que transmite esta información, agrega que ayer mismo el jefe de la misión diplomática soviética en Estocolmo, Nikolai Voinof, dió seguridades a la Asociación de Autores Suecos de que no se adoptarían medidas de persecución contra Pasternak, independiente de la ya adoptada de expulsarle de la Asociación de Autores Soviéticos. El representante soviético dijo que el escritor continuaría viviendo en su villa y «naturalmente» conservaría sus derechos económicos y civiles.—Efe.

RADIO MOSCÚ SIGUE ATACANDO

Londres, 31.—Radio Moscú continuó hoy sus duros ataques contra el escritor Boris Pasternak, a quien fué concedido recientemente el premio Nobel de Literatura.

La emisora soviética dijo, entre otras cosas, que Pasternak «ha sido siempre conocido en Rusia como un poeta de la escuela decadente que escribía para unos pocos selectos y que no tenía contacto con el pueblo». Efe.

“Otro estilo”, es el comentario mundial

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.)

¿Cómo aparece la figura de Su Santidad Juan XXIII en el dintel de su pontificado? La interpretación es unánime: con su talla más bien baja, redondeada y siempre sonriente su rostro, con sus pasos cortos y sus gestos llenos de santa unción, inmediatamente todos ven que estamos ante un nuevo estilo de Papa. Con los Papas, sucede como con las estrellas del cielo: cada cual tiene su luz propia.

EXPANSIVO Y AFABLE

Ese venerable anciano, expansivo y afable, se presenta como un afán de agradar a todos y de oír a todos. Apenas ha subido al solio de San Pedro y ya ha restaurado la «tabella», es decir, la posibilidad de que los cardenales y también los obispos puedan hacer llegar al Romano Pontífice sus iniciativas lo mismo que sus dificultades. La había suprimido desde hacía algunos años Pío XII y en la reunión que precediera al Cónclave, el secretario de los breves a los príncipes, Mgr. Bacci, pedía al futuro Papa se les concediese a los prelados, lo mismo que a sus colaboradores, la facultad de ser recibidos cuantas veces lo demandase la necesidad de sus cargos o el deber de informar al Pontífice de la marcha de sus organismos respectivos.

Ciertamente, parece como si se viera el nuevo estilo de la Iglesia. A la resistencia que parece tenía Pío XII a nombrar cardenales, dejando un Colegio Cardenalicio con septuagenarios, cuando no con octogenarios, Su Santidad Juan XXIII ha correspondido nombrar uno de sus primeros gestos nombrar cardenal al secretario del Cónclave, cosa que no habían hecho los dos Pontífices anteriores a pesar de estar la costumbre arraigada por una práctica multiseular.

Obreros y empleados (no funcionarios) del Estado y organismos autónomos tendrán derecho a Seguros Sociales

En iguales condiciones que los de empresas privadas

Según un proyecto de ley que publica el Boletín de las Cortes

Madrid, 31.—El «Boletín de las Cortes» publica el proyecto de ley acerca de la situación de los obreros y empleados al servicio del Estado y los organismos autónomos con relación a los Seguros Sociales. Este personal, que sin ostentar la condición de funcionario público preste servicio al Estado y a sus organismos autónomos, tendrá derecho, en las mismas condiciones que los trabajadores al servicio de empresas privadas, a los Seguros Sociales obligatorios: subsidio familiar, seguros de vejez e invalidez, de enfermedad y de paro tecnológico. En los presupuestos del Estado y de dichos organismos se consignarán los créditos necesarios.—Cifra.



El tractor de la fotografía está especialmente preparado para el transporte de materiales radiactivos al Centro británico de Investigaciones de la Energía Atómica, establecido en Harwell.

Se le presenta cargado con un «frasco» metálico de materiales radiactivos, de un peso de veintitrés toneladas. Los «frascos» están revestidos de plomo y su introducción en la pila atómica y su retirada de la misma se realiza por control a distancia.

La figura de Juan XXIII aparece como de un Pontífice bueno y sonriente, que se dará al buen funcionamiento de la Iglesia

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.)

¿Cómo aparece la figura de Su Santidad Juan XXIII en el dintel de su pontificado? La interpretación es unánime: con su talla más bien baja, redondeada y siempre sonriente su rostro, con sus pasos cortos y sus gestos llenos de santa unción, inmediatamente todos ven que estamos ante un nuevo estilo de Papa. Con los Papas, sucede como con las estrellas del cielo: cada cual tiene su luz propia.

Fuera de la Iglesia, es bien recibido el nuevo Pontífice: recuerdan todos con singular emoción su facilidad para recibir y tratar, con afabilidad inclusive, aún a los políticos más alejados de la Iglesia. Siendo patriarca de Venecia, estuvo en contacto con uno de los congresos socialistas, afirmando que un buen pastor ha de tratar a todas sus ovejas. Gestos de esta clase resaltan en aquellos que los tienen mucho más a medida que es mayor la altura a que suben y mayor la atención con que se les enfoca.

La prensa angloamericana ha visto en este Pontífice una especie de triunfo de la diplomacia francesa dentro del Cónclave y cree poder afirmar que así como en el pontificado anterior Pío XII gobernó con un equipo de alemanes, que trajera de su estancia de nuncio en Munich y en Baviera, ahora el nuevo Pontífice traerá consigo un equipo de prelados y colaboradores franceses, ya que estuvo muchos años de nuncio en París y siempre ha tenido especial relación con ellos.

FRANCIA SE ALEGRA

Damos esa versión, como una interpretación que surge por el mundo de ese comportamiento, pero sin admitirlo. Hoy Francia se alegra, como es natural, de que suba al pontificado un cardenal que conoce mejor que otro ninguno sus problemas y Roma bien merece también otorgar esa atención hacia la hija primogénita de la Iglesia, que en estos años ha originado no pocos dolores de cabeza a S. Santidad Pío XII, pero la política francesa, a pesar de haber estado en contacto con el cardenal Roncalli sabe que encontró en él un hombre más bien energético que ductil a las indicaciones del gobierno de París. Se recuerda con este motivo la contestación que le dió a Bidault, que en nombre de De Gaulle le pidió el relevo de cuarenta obispos.

—¿Cree V. E. —le replicó el hoy Juan XIII—que los obispos son menaiguillos? Es de creer que se sienta la mano certera y segura del nuevo Pontífice al frente de la Iglesia y que vengán tiempos nuevos, pero esto mismo da muestra de la vitalidad de esta organización de siglos que sufre la manenja de las manos distintas de los hombres, sin que se altere su contenido y menos aún su esencia.

Es eterna y sabe que tiene promesa de seguridad infalible.

50 mineros quedan aún sepultados en Springhill

Springhill (Nueva Escocia, Canadá), 31.—Nuevamente se han perdido las esperanzas de poder salvar a más supervivientes sepultados en la mina de carbón Cumberland, después de haber sacado a la superficie a los doce últimos, que permanecieron sepultados por espacio de seis días.

También han sido extraídos los restos de más mineros, con cuyo número el total de muertos identificados hasta la fecha es de 31. Faltan por cobrar 50 mineros.—Efe.

Cinco muertos y varios heridos al dispersar la policía una manifestación de protesta en Brasil

Sao Paulo (Brasil), 31.—Cinco personas han resultado muertas y varias heridas cuando la policía se vió obligada a hacer uso de sus armas de fuego para dispersar a una gran manifestación organizada para protestar contra el aumento de un 50 por ciento, impuesto sobre las tarifas de transporte.—Efe.

Se prevé una mejoría del tiempo

Madrid, 31.—El Servicio Meteorológico Nacional informa que ha llovido débilmente en numerosos puntos de la península. A primera hora de la mañana ha mejorado el tiempo en Galicia y cuenca del Duero.

La previsión anuncia mejoría del tiempo en Galicia, Cantábrico y cuenca del Duero. En Andalucía, Levante y Sureste persistirán las lluvias. Empeoramiento en Baleares, donde puede llover a partir de las últimas horas de la tarde.

Temperaturas extremas: Máxima de 24 grados en Almería y mínima de siete en León.—Cifra.

Uno inventa la «luz azul» y otro se lleva el Nobel por ello

Según dice el científico francés L. Mallet

París, 31.—El científico francés Lucien Mallet ha manifestado que él era el inventor de la radiación «luz azul», por la cual ha sido concedido el Premio Nobel al profesor soviético Pavel A. Cherenkov. Mallet ha acusado concretamente al nuevo Premio Nobel de Física de «haber copiado simplemente sus papeles, con muy ligeras modificaciones». Lucien Mallet hace esta acusación en una información publicada en los diarios «Le Figaro» y «France-Soir».

Hoy comienzan las conversaciones sobre suspensión de pruebas atómicas

Ginebra, 31.—Las tres potencias nucleares—Estados Unidos, Gran Bretaña y Rusia—comienzan hoy sus conversaciones sobre una eventual suspensión de pruebas de armas atómicas. Inglaterra y Norteamérica esperan aún que la Unión Soviética espere a la conferencia con un sincero deseo de negociar, a pesar de que anoche Rusia rechazó de nuevo la propuesta provisional de un año, a partir de hoy.—Efe.

Dice el científico francés que no busca, con ello, el premio en metálico—que Cherenkov compartirá, por decisión del tribunal, con otros dos investigadores soviéticos—, sino que lo que reclama es «el reconocimiento de que él fué el primero que hizo este descubrimiento». Añade finalmente Mallet que pedirá al presidente del Comisariado francés de Energía Atómica, Francis Perrin, que haga una declaración a este respecto.

En la información publicada en los citados periódicos, Mallet explica que, en 1926, descubrió que, sumergiendo un tubo con radio, el agua en que era sumergido, sin efectos radiactivos, comenzaba a emitir una radiación azul fluorescente. Este fenómeno, ahora llamado (efecto Cherenkov), fué posteriormente descubierto en 1943, por el científico soviético, según se ha dicho al serle concedido el Premio Nobel de Física.—Efe.

Ubaldo de León

CRONICA DE LA CIUDAD

La manga de riego

La verdad es que el hombre, a medida que le pasa el tiempo, se va haciendo más comprensivo, tolerante y bondadoso. Todo lo que le parece deleznable, equivocado o ridiculo, encuentra, al fin, otro sentido y una disculpa.

Este estado psicológico es el que le invade al cronista desde ayer, a las tres y media de la tarde, ya que sobre su vida han transcurrido varias horas que le han hecho, como a ustedes también, por supuesto, más viejo.

No hace mucho tiempo que el riego de las calles, prodigado en los días de invierno, cuando el agua se ofrece más abundante, le producía una incomodidad de escalofrío, como también a muchos de ustedes, seguramente. En varias ocasiones fué tema de la Crónica este despilfarro de líquido elemento y, vocero de la opinión de un sector del vecindario, tleó con furia sobre las impolutas cuartillas, poniendo en ello el mismo brio con que describe D. Juan Tenorio su furia al escribir una carta en la Hostería del Laurel.

Pues bien, las horas que desde ayer a las tres y media de la tarde cayeron sobre la vida del cronista, acercándole al fin inenarrable, se han deslizado sobre su corazón anegándole de serenidad comprensiva, al contemplar cómo la manga de riego anegaba también, los adoquines de la plaza para borrar los vestigios de los artículos y los frutos procedentes de la huerta segoviana y de los poblados limítrofes. Y al dedicar el cronista entonces su aplauso "in mente" al citado artilugio en su función de barrido, se prometió dedicarlo unas letras de molde y aquí queda su constancia.

Y a propósito de esto. Hace tiempo que no se dice nada sobre la construcción del mercado llamado cubierto. Al cronista le parece recordar que se habló de ello, largo y tendido, en algunas coyunturas, y que propios y extraños coincidimos en la urgente necesidad de dotar a la "zona alta" de la ciudad de esta fábrica de la que disponen no sólo en las ciudades, sino en pueblos de cierta importancia.

El mercado semanal que fué el pintoresco y útil espectáculo de los jueves en la plaza, ya hace años que dejó de ser pintoresco. El tiempo, que nos va haciendo a los humanos más comprensivos, tolerantes y bondadosos, actúa de manera contraria, por decirlo así, sobre la vida de las cosas y de los medios de que nos valemos. La comodidad se impone y estos mercados de los jueves, motivo hace años de típicas estampas de color, son, en la hora actual, espectáculos que no marcan, ciertamente, el grado de higiene que en el termómetro de la cultura de una ciudad que presuma de bella, romántica y pictogénica, debe de señalar el mercurio municipal y ciudadano.

El fútbol en la primera categoría regional

El San Lorenzo de El Escorial tiene una posibilidad, el domingo próximo, de arrebatar el primer puesto a la Gimnástica Segoviana. Claro que esta posibilidad se debe a que los segovianos no puntuaron para la clasificación de Primera Regional por jugar en Madrid con el Plus Ultra. Sin embargo, como conocemos ya al Fensa, nos parece difícil que el San Lorenzo recupere ese primer puesto, pues el equipo madrileño es peligroso fuera de su campo, lo que hace suponer que no se dejará arrebatar ningún punto —que necesita, además— en el suyo.

Tres equipos más pueden aspirar a ese primer puesto en la jornada próxima, con ganar sus encuentros, pues tienen siete puntos: Fuencarral, Alcalá e Imperial.

El primero, juega en Avila un partido difícil, pues los abulenses querrán sacarse la espina de esas fuertes derrotas frente al Imperial y Boetticher,

y presentarán dura batalla. Pero dado que no parece muy firme el equipo, podría esperarse también una igualdad o triunfo forastero. El Alcalá quizá tenga mejor perspectiva para puntuar en el campo del Europa, desmoralizado después del 7-0 del Metropolitano.

El más firme candidato parece el Imperial, que juega en su campo, pero lo hace contra el fuerte conjunto del Boetticher, equipo que, por otra parte, está decidido también a situarse entre los primeros. No obstante, el Imperial, después de su victoria de El Escorial, no se dejará arrebatar ningún punto.

El encuentro Girón-Conquense parece no ofrecer duda alguna. Y para la Copa Ramón Triana, el Real Madrid vencerá claramente al Hispano y es casi seguro que también el Atlético al Cuatro Caminos, en el terreno de éste.



Información Local

El próximo día 9 se impondrá la medalla de plata de la ciudad a don Claudio Moreno Llorente

El domingo, día 9 de Noviembre, a las trece horas, en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento de nuestra capital, en acto solemne, se le impondrá la Medalla de Plata de la Ciudad a don Claudio Moreno, ex alcalde de Segovia, fundador y ex presidente de la Cámara de Comercio e Industria.

A las dos de la tarde, en el gran hotel Las Sirenas, nos reuniremos en fraternal almuerzo en honor de nuestro querido don Claudio para celebrar la imposición de tan alta condecoración ciudadana.

Invitamos a asistir a estos actos a cuantas personas deseen expresarle su satisfacción por la concesión de la Medalla de la Ciudad y la adhesión a este benemérito segoviano, figura venerable y simpática de la vida provincial que ha sabido captarse el cariño de todos.

Las tarjetas de asistencia al almuerzo pueden recogerse en el hotel Las Sirenas.

Angel Sanz Aránguez (alcalde de Segovia), Nicomedes García Gómez (presidente de la Cámara).

SEGOVIA RELIGIOSA

Ejercicios Espirituales

En el convento de las Religiosas Reparadoras tendrá lugar los Ejercicios espirituales para jóvenes, en los días del 15 de Noviembre, por el reverendo Padre Félix Fernández, S. J. Y del 24 al 29 del mismo mes, por el reverendo Padre Luis Ramírez, S. J.

Se ruega a las que deseen hacerlos internas, avisen con tiempo.

Novenario de ánimas en San Martín

Mañana comenzará el solemne novenario de ánimas que celebrará la Congregación de la Buena Muerte en la iglesia de San Martín.

Se rezarán las paces del novenario en la misa de siete y cuarto. Por la tarde, a las siete y media, cultos propios, predicando el reverendo Padre Jesús García Navarral, S. J., superior de la Residencia de Huesca. Después de la reserva se irá procesionalmente al altar del Santo Cristo, donde se cantará un responso por los difuntos de la Congregación.

El día 2, jubileo de ánimas desde el mediodía anterior. Indulgencia plenaria en cada visita, rezando seis Padrenuestros, Avenimarias y Gloria.

En los PP. Misioneros

Mañana, día 1, comienza en esta iglesia el solemne novenario que la Pía Unión Mariana de Sufragios dedica a las benditas ánimas del purgatorio.

Las horas de las funciones serán a las ocho, por la mañana, y por la tarde, a las siete y media.

Ocuparán la sagrada cátedra los reverendos Padres Macario Díez, Fermín Gómez y Jesús Tomé. Estos cultos se ofrecen, además de las intenciones particulares, por el eterno descanso del alma de Su Santidad Pío XII.

MAÑANA, SOLEMNE TE DEUM EN LA CATEDRAL

Para dar gracias al Altísimo por la elección del nuevo Papa, Juan XXIII, mañana, festividad de Todos los Santos, tendrá lugar un solemne Te Deum en la Santa Iglesia Catedral, con exposición mayor del Santísimo.

El acto se celebrará a las doce y media de la mañana.

DE SOCIEDAD

El comisario de Policía señor Mutilva, destinado a Las Palmas

El comisario jefe de Policía de la plantilla de Segovia, don Benito Mutilva Sanz, ha sido trasladado a Las Palmas de Gran Canaria, donde desempeñará el mismo cargo.

Al lamentar la ausencia de nuestra capital del señor Mutilva Sanz, le deseamos un gran acierto en su nuevo destino.

Nuevos directivos de Eléctrica Segoviana

Como consecuencia de la dimisión que del cargo de director de Eléctrica Segoviana había presentado hace meses el ingeniero industrial don Abilio Arroyo, cargo que vino desempeñando desde la fundación de la Empresa, ha sido nombrado para sustituirle don Carlos Velayos, ingeniero también, y de gran competencia técnica, que desde hace varias años desempeñaba el cargo de subdirector.

El señor Arroyo llegó a esta capital hace veinticinco años y en la Empresa cuya dirección le fué encomendada puso de relieve no solamente sus dotes profesionales, sino también los de organización y capacidad de trabajo. Con motivo de sus bodas de plata con la dirección, el personal de la Empresa le ha tributado un cariñoso homenaje, haciéndole entrega de un busto-retrato, obra del escultor segoviano don Pedro Barral.

Don Abilio Arroyo, aparte de otros cargos que desempeña en Unión Eléctrica Madrileña, ocupa en Madrid, donde ya ha fijado su residencia, el de consejero delegado de Eléctrica Centro de España, continuando en Eléctrica Segoviana de consejero y asesor.

Lamentamos la ausencia de D. Abilio Arroyo y deseamos al señor Velayos un gran acierto en el importante cargo que le ha sido confiado, así como al letrado don Antonio B. de Quirós, secretario general de Eléctrica, quien ha sido nombrado también director adjunto de dicha Empresa.

NOTICARIO JUVENIL

Para prestar el servicio militar como mecánico conductor

Se pone en conocimiento de todos los jóvenes de 16 a 24 años inclusive, que en el tablón de anuncios de la Delegación Provincial de Juventudes, sita en Conde Castejo, 2, se encuentran las bases de la convocatoria de ingreso en la Escuela Central de Automovilismo del Ejército del Aire, para hacer el curso de ayudante de especialistas mecánicos-conductores.

La convocatoria de las mismas está publicada por Orden de 5 de Agosto de 1954 (B. O. del Aire número 89).

Convocatoria de cien becas para graduados

Se pone en conocimiento de los señores graduados que preparen cátedras como ayudantes de Universidades, Escuelas Técnicas de grado superior y medio y Escuelas del Magisterio, que con fecha 22 de Octubre de 1958, el «Boletín Oficial del Estado» publica en su página 9.203 una orden del Ministerio de Educación Nacional de 1 de Octubre, por la que se convocan cien becas para las citadas cátedras antes anunciadas.

EL MONTEPIO DE CAMAREROS VISITA ESTA MAÑANA AL PRELADO Y EL ASILO DE HERMANITAS DE LOS POBRES

Para hacer entrega del beneficio obtenido en la becerrada

Como era de esperar, la simpática becerrada que este año, como ya es tradicional, organizó el Montepío de Camareros de nuestra capital, a beneficio del Hospital de la Misericordia, Conferencias de San Vicente de Paul, Asilo de Hermanitas de los Pobres y el propio Montepío, obtuvo un éxito resonante, superior al de años anteriores, a pesar de haber sido también en aquéllos muy considerable.

El billeteaje se agotó desde bastante antes de la celebración del festival, resultando un éxito completo esa nueva distribución de las entradas, que ya se ha realizado este año por segunda vez, llevando adheridos los números para el sorteo, con lo que se equilibra todo, ya que quien asista a la becerrada tiene también la posibilidad de salir agraciado con alguno de los premios.

El sistema, decimos, es muy acertado, y probablemente se deba, en una parte también, a él que esa expectativa que vaya aumentando. Porque este año la recaudación total ha rebasado en más de 7.000 pesetas a la del pasado, hecho muy significativo de por sí y que no necesita de explicación alguna.

Una vez verificadas detenidamente las oportunas cuentas de ingresos y gastos en el Montepío, se ha obtenido la cifra de 17.906,76 pesetas como beneficio líquido de la becerrada, por lo que, dividida esta cantidad en cuatro partes, con destino a cada una de las asociaciones o centros benéficos citados anteriormente, corresponde a cada uno de ellos la cantidad de pesetas 4.476,67.

Esta mañana, la Junta directiva en pleno del Montepío (formada por don Jesús Izquierdo como presidente, don Pedro Hernán como vicepresidente; don Ireneo Alvarez como secretario; don Pedro Nieto como tesorero; don Anastasio Hernández como contador, y como vocales don Severiano Alvarez y don Gonzalo Gutiérrez) acompañados por el veterano don Matías Costa, ha visitado en primer lugar el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, para hacer entrega a la superiora de la comunidad de la cantidad correspondiente con destino a los ancianos recogidos.

Luego, en las primeras horas de la tarde, visitaron al prelado de la diócesis en su palacio, para entregarle las partes correspondientes al Hospital de la Misericordia y Conferencias de San Vicente de Paul.

Nuestro amadísimo prelado dirigió unas cariñosas palabras de gratitud al Montepío, alabando su rasgo general.

Las industrias de comestibles y las peluquerías podrán abrir mañana durante medio día.

Delegación Provincial de Trabajo.—Por coincidir los días 1 y 2 del próximo mes de Noviembre, festividad de Todos los Santos y domingo, respectivamente, y al objeto de evitar los perjuicios que se pueden originar al público con el cierre de dos días consecutivos, se autoriza a los gremios de comestibles y peluquerías, accediendo a lo solicitado por los mismos a través de la Delegación de Sindicatos, para que puedan permanecer abiertos durante la jornada de la mañana del día 1, debiendo conceder a la dependencia el tiempo necesario para cumplir sus deberes religiosos, sin que por tal concepto se les pueda hacer descuento alguno de sus salarios, que les serán abonados con los recargos legales correspondientes en el caso de no compensarles la mañana trabajada con la tarde del miércoles de la semana siguiente.

Lo que se hace público para general conocimiento.

MISAS GREGORIANAS. Mañana, día 1.º de Noviembre, a las diez, en los PP. Franciscanos, darán principio las misas gregorianas por el alma del joven don Luis José Sireña García (que en paz descanse). La familia agradecerá la asistencia.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS. «Moby Dick» (2). «El sucesor de Via Padova» (3). «El puente del diablo» (3). «Una muchachita de Valladolid» (3). «El Puente del Diablo» (3).

REGISTRO CIVIL. Cuatro nacimientos.

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos: José María Robledo de Frutos, hijo de Lorenzo y de Venancia; Laura Martín Elvira, hija de Félix de María Luz; María Josefa Agueda Rincón, hija de Santiago y de Felisa; y María Concepción de los Angeles Gómez Rodrigo, hija de Afrodio y de María Concepción.

Veamos nuestras colecciones de paños para abrigos con las últimas novedades recibidas para la temporada.

Niños, jóvenes y viejos. CARAMELOS CANTALEJO!!

Veamos nuestras colecciones de paños para abrigos con las últimas novedades recibidas para la temporada.

Veamos nuestras colecciones de paños para abrigos con las últimas novedades recibidas para la temporada.

Veamos nuestras colecciones de paños para abrigos con las últimas novedades recibidas para la temporada.

Veamos nuestras colecciones de paños para abrigos con las últimas novedades recibidas para la temporada.

Veamos nuestras colecciones de paños para abrigos con las últimas novedades recibidas para la temporada.

Veamos nuestras colecciones de paños para abrigos con las últimas novedades recibidas para la temporada.

Veamos nuestras colecciones de paños para abrigos con las últimas novedades recibidas para la temporada.

Veamos nuestras colecciones de paños para abrigos con las últimas novedades recibidas para la temporada.

Veamos nuestras colecciones de paños para abrigos con las últimas novedades recibidas para la temporada.

Veamos nuestras colecciones de paños para abrigos con las últimas novedades recibidas para la temporada.

Veamos nuestras colecciones de paños para abrigos con las últimas novedades recibidas para la temporada.

Veamos nuestras colecciones de paños para abrigos con las últimas novedades recibidas para la temporada.

Veamos nuestras colecciones de paños para abrigos con las últimas novedades recibidas para la temporada.

Veamos nuestras colecciones de paños para abrigos con las últimas novedades recibidas para la temporada.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- | SIRVIENTAS | VENTAS |
|---|--|
| MUCHACHA formal, 30-40 años, para Madrid. Teléfono 2004. | FURGONETA Fiat, 7 caballos. Almacén sacos. Teléfono 1741. |
| SE NECESITAN muchachas de servicio en el Sanatorio Tablada. Sueldos de 500 a 600 pesetas. Manutención y residencia a cargo del Sanatorio. Escribir al administrador del Sanatorio Tablada. La Tablada. Guadarrama (Madrid). | VENDO casa. Tratar, Angel Herrero, Calvo Sotelo, 7. |
| SE NECESITA muchacha sabiendo obligación, matrimonio solo. Corpus, 7, letra B. | VENDO por trapasso labranza, macho cuatro años, cinco dedos; mula ocho años, cuatro dedos; carro yugo nuevo y aventadora. Luis López, Fontaneres Eresma. |
| | CASA en Zamarramala, venden herederos de Escolástica García. |
| | PHILIPS Radio, televisión, tocadiscos, máquinas afeitar. Galerías Santa Columba. Azoguejo, 7. |
| | WERTHEIM, borda, cose, zurce, hace ojales. Galerías Santa Columba. Azoguejo, 7. |
| | ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23. |
| | CAMION con frenos Urtra, viajará seguro. Accesorios La Unión, 26-11. |
| | GARAJE céntrico, capacidad ocho coches, varias motos. Razón, Ultramarinos, plaza Rubia, 4. |
| | GANADOS |
| | VENDE 15 chotos y chotas suizos, de ocho a diez meses, el sastré de Sangarcía. |
| | VENDE dos machos jóvenes, carro seminuevo. Antonio Llorente, La Ladrilla. |
| | VENDE dos chotas holandesas de pocos días: Gregorio Barrio, Cantalejo. |
| | OVEJAS merinas de vientre, 64; borregos, 23; y primals entrefinas, 86, vende Fidel Tejedor, Villoslada. |
| | VENDE pareja vacas labor, 52 arrobas, y burra. María Lázaro, Arnuña. |
| | AVEZAS para siembra. Anastasio Casado, plaza Leones Castilla, 9. |
| | NECESITO 50 ó 70 ovejas de vientre, en renta, por temporada o años. Pascual de Prados, Valseca. |

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES Sábado: 4,30, 7,30 y 11 Espectacular éxito en color Tolerado menores «MOBY DICK» Gregory Peck, Leo Genn	Cine Las Sirenas Sábado: 4,30, 7,30 y 11 Delicioso éxito en easmancolor Autorizado mayores «UNA MUCHACHITA DE VALLADOLID» Analía Gadé, Alberto Closas
Cine VICTORIA Sábado: 3,45, 7 y 10,15 Grandioso programa. Autorizado «EL PUENTE DEL DIABLO» Lina Rosales, Alberto Ruschel «EL SUCESO DE VIA PADOVA» Peppino de Filippo-Alberto Sordi	Cine Juan Bravo Sábado: 3,45, 7 y 10,15 Monumental programa en CinemaScope. Aplo «CORAZA NEGRA» Tony Curtis, Janet Leigh «SAFARI» Victor Mature, Janet Leigh

¡ATENCIÓN!

Muy importante

El restaurante Casa Duque

ofrece a sus clientes y público en general, los mejores menús a precios económicos.

Visítenos y se convencerá que los precios son los más económicos que ha encontrado dentro del mejor arte culinario.

Precios especiales para bodas y banquetes

SUBASTA

El día 7 de Noviembre y hora de las once, tendrá lugar en el Ayuntamiento de Martín Muñoz de las Posadas (Segovia), la venta en pública subasta de 34.144 kilos de avena, admitiéndose proposiciones por la totalidad del producto o por partidas inferiores.

El alcalde, Felipe Caro

BOLETOS SEGOVIANOS PREMIADOS EN LAS QUINIELAS

En la última jornada de las quinielas, han resultado premiados los boletos segovianos siguientes:
Con 13 aciertos:
De dos columnas: SG. 00722, 008464; * 017719; 042889; 047582; 059732; 026294; 031216; 037724; 062589; * 075163.
De seis columnas: SG. 000264; 002603; 004781; 005632.
A cada columna corresponden pesetas 614,15.

INSCRIPCIÓN PARA LOS CURSILLOS DE LA ACADEMIA SINDICAL

Academia Sindical Provincial.—Se recuerda a todos los trabajadores de esta capital que el próximo mes de Noviembre darán comienzo los cursos que para la formación de los productores organiza esta Academia Sindical, y que la inscripción para asistir a los mismos debe efectuarse con la mayor urgencia en la Secretaría de la misma (Casa de los Picos, primer piso), de seis a nueve de la tarde.

CAMPEONATO INFANTIL DE FUTBOL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Mañana, día 1 de Noviembre, se celebrarán en el campo de Chambrón, correspondientes al Campeonato Infantil de Fútbol del Frente de Juventudes, los siguientes partidos:
A las diez de la mañana, C. D. Acueducto-C. D. San José.
A la once, C. D. San Lorenzo-Angel del Alcázar.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Cronista Lecca, 6.
San Francisco, 9.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 30.—Premiados con 250 pesetas, número 641. Premiado con 25, los terminados en 41.

Eléctrica Segoviana, S. A.

Corte de suministro
Se pone en conocimiento de los señores abonados de las calles de Capitanes Paz y Orduña y San Frutos que por imprescindible necesidad de trabajos de reparación en líneas del transformador situado en la calle de Matinez Campos, se interrumpirá el servicio eléctrico desde las siete y media a las doce y media de la mañana, el próximo domingo, día 2 de Noviembre.
Segovia, 31 de Octubre de 1958.

Aprovechamiento de maderas, plan forestal 1958-59

Celebración de la subasta: el 8 de Noviembre del año en curso, a las trece horas.
Número de pines, 220.
Volumen de madera, 134.773 m. c.
Leña de tronco, 64.232 m. c.
Tasación, 66.921,80 pesetas.
Precio índice, 121.152,25 pesetas.
El anuncio de esta subasta se inserta en el «B. O. de la Provincia», día 15 de Octubre del año en curso.
Turégano, 27 de Octubre de 1958.
El alcalde, Guillermo Canto.

VENDO CASA

sitio céntrico, con tres viviendas, una llave en mano, solar edificable y cuadrado.
*Informes, teléfono 27-90.

Casa Fermín
Cervantes, 21

Aquí todos los DEPORTES

SUSPENSION, POR CUATRO PARTIDOS, A CZIBOR Y SANTAMARIA

Y por seis meses al árbitro del partido Real Madrid-Barcelona

Madrid, 31.—En su reunión semanal, el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha adoptado, entre otros, los acuerdos siguientes:

Partido Barcelona-Real Madrid

El Comité de Competición, habida cuenta del acta del árbitro, ampliada en una comparecencia especial; del informe oficial del delegado en el encuentro, del Comité Central de Árbitros y de diversos testimonios directos y fidedignos, que atestiguan las dos agresiones producidas en el citado partido, adoptó, en uso de las facultades que le otorgan los artículos 129, párrafo segundo, y 145 del Reglamento de partidos y competiciones, las decisiones siguientes:

Suspensión por cuatro partidos oficiales a Zoltan Czibor Suhai (C. F. Barcelona) y a José Emilio Santamaria Iglesias (Real Madrid), culpables de agresión a contrarios.

Suspensión por seis meses y pérdida de sus derechos de arbitraje al árbitro del encuentro, por no consignar debida y fielmente en el acta los incidentes que motivaron las dos sanciones anteriores, siendo reincidente.

Otros acuerdos adoptados fueron los siguientes:

Primera División

Imponer multa a Francisco Rodríguez García (C. F. Barcelona) y a Ferenc Puskas Biro (Real Madrid), por desconsideración mutua; a José Sastre Sanz (R. C. D. Español) y a Antonio González Álvarez, por la misma falta que los anteriores, y a Heriberto Herrera Udrizar y Joaquín Peiró Lucas (At. Madrid), por formular reparos al árbitro.

Entrenadores

Aplicar las amonestaciones correspondientes a los entrenadores del Barcelona, Real Madrid y Baracaldo, por faltas cometidas por jugadores de sus clubs, y doble amonestación y multa al masajista del Español, por penetrar en el terreno de juego sin autorización del árbitro.

Clubs

Imponer sanción económica al Real Jaén por el comportamiento hostil del público y arrojar una piedra al terreno de juego.

Londres, 30.—La Liga de Fútbol inglesa ha denegado la autorización

al aficionado futbolista español Antonio Cruz para que fuese por el conjunto Exeter City.

Añade la comunicación de la Liga de Fútbol, en escrito dirigido al Exeter, que si quieren pueden contratar al estudiante español, pero que no se podrá alinear en los encuentros de la Liga británica.

Novedades

Bella

regalará, en combinación con el sorteo de la Lotería «del Niño» un televisor Marconi, correspondiendo con tan magnífico regalo a la amable distinción de sus clientes

Compruebe la calidad, novedad y variedad de cuanto le ofrece Novedades BELLA y recuerde:

¡Comprando AHORA en NOVEDADES BELLA, ese televisor puede ser suyo...!

Vea SU TELEVISOR funcionando en

Novedades BELLA

Cervantes, 3.

SOLAR

compro en sitio céntrico, y comercial. Capaz para 25 ó más viviendas.

Oferta urgente, a señor Calvo. Teléfono 22-38. San Gabriel, 42.

CICLISMO

Catania (Italia), 30.—El italiano Ronchini ha ganado la Vuelta Ciclista a Sicilia, disputada hoy sobre un recorrido de 260 kilómetros, invirtiendo 7 h. 23 m., a la media de 35,214 kilómetros.

En segundo lugar se clasificó, a un largo, Conti, seguido de Nori, a 4 minutos, 35 s.; Pellegrini, a 7,46, y Luchessi, en el mismo tiempo.

Los corredores ciclistas Poblet y Vanitens, que tomaron la salida esta mañana para cubrir la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Sicilia, abandonaron en el transcurso de la misma por averías mecánicas.

MOTORISMO

Burgos, 30.—La clasificación final de la II Vuelta Motorista a Burgos es la siguiente:

1. Miguel Bravo, 179 puntos de penalización total.
 2. J. María Ortega, 247.
 3. Tomás Bódero, 309.
 4. José A. Miguel, 340.
 5. Gregorio Rodrigo, 335.
 6. Avelino Amigó, 427.
 7. E. de la Fuente, 451.
 8. López Gallo, 585.
 9. G. Hortiguella, 753.
 10. Julio Ortiz, 785.
 11. M. Martínez, 1.160.
- Hasta un total de 24 clasificados.

TENIS

Barcelona, 30.—En el Palacio Municipal de los Deportes se ha celebrado la segunda y última jornada correspondiente al torneo de campeones de la raqueta profesional. En el primer encuentro se enfrentaron Pancho González y Ken Rosewall, para disputar el tercer y cuarto puestos. Se adjudicó la victoria al último de los mencionados tenistas por 6-3, 6-2 y 0-6.

Por último, se disputó la final de este torneo entre Pancho Segura y Tony Trabert. Este partido fué de gran emoción, realizando ambos contendientes una magnífica exhibición de juego. El primer set, que duró 105 minutos, lo ganó Trabert por 16-14, y el segundo, el mismo jugador por 7-5, aunque es de destacar que su contrario estuvo por delante en el tanteo por dos veces. La clasificación final del torneo queda así:

1. Trabert.
2. Pancho Segura.
3. Rosewall.
4. Pancho González.

Notas de la Región

León: Poca animación en el mercado de abastos

Soria: El palacio ducal de Medinaceli, almacén de frutas

Salamanca: Un autógrafo de S. S. en Alba de Tormes

BURGOS

El próximo domingo se celebrará en Aranda de Duero el «Día de la Provincia», con diversos actos que serán presididos por el director general de Administración Local, con otras personalidades nacionales y autoridades locales.

Según nuestros informes, en el curso de dicha conmemoración se efectuará la inauguración oficial del nuevo abastecimiento de aguas en la capital de la Ribera, aparte de otras ceremonias.

Asistirán asimismo los alcaldes de todos los Ayuntamientos del partido judicial de Aranda de Duero, especialmente invitados por la Diputación, que acudirá en pleno.

—El balance de esta semana del Banco de los Pobres, es el siguiente:

Entradas: Saldo anterior, pesetas 12.873,10; ingresos en metálico, pesetas 16.669,15.

Salidas: Distribución en metálico, pesetas 2.827, y facturas y recibos, según justificantes, 7.105,60 pesetas. Total salidas, 9.932,60 pesetas. Existencia actual en el Banco de los Pobres, 19.736,55 pesetas.

SALAMANCA

Su Santidad el Papa Juan XXIII visitó Alba de Tormes en el verano de 1954, precisamente el día de Santiago y al visitar el convento de Madres Carmelitas, escribió en italiano, en el libro de visitas del convento, el siguiente autógrafo:

«Angel José, cardenal Roncalli, patriarca de Venecia, en su viaje de regreso de Compostela, el 25 de Julio de 1954. Santa Teresa, por el amor de Jesús y de la Santa Iglesia, o padecer o morir.»

—El próximo domingo, 2 de Noviembre, tendrá lugar el solemne acto de inauguración y bendición del Colegio Teológico «Santo Tomás de Villanueva», que los Padres Agustinos Recoletos han levantado en la carretera de Zamora.

Oficiará el excelentísimo y reverendísimo monseñor doctor don Francisco Barbado Viejo.

—Ayer, en la Academia de Información Religiosa Santo Tomás de Aquino, dieron comienzo las sesiones de esta Academia para universitarios. Como en años anteriores, se sigue el sistema de coloquio a fin de que aquellos que quieran puedan expresar sus opiniones sobre el tema que se somete a diálogo.

—Ayer se celebró en el Aula Magna de la Facultad de Filosofía y Letras el acto inaugural de la I Reunión Plenaria del Instituto Nacional de Edafología y Agrobiología del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, organizada por el Centro de Edafología Aplicada de Salamanca y patrocinada por la Universidad salmantina.

Asistieron a esta I Reunión Plenaria representantes de las distintas provincias españolas donde funcionan centros de investigación de esta clase y que dependen del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

El catedrático don Felipe Lucena Conde pronunció la primera lección.

LEON

Con poca animación se ha celebrado el tradicional mercado semanal, constituyendo la única novedad la de que en la plaza Mayor se han instalado dos puestos de venta de huevos, procedentes de Holanda, que se expenden a 28 pesetas la docena. Los del país se cotizan encima de las 35 pesetas y hasta 40. Se espera que la importación obligue a reducir cotizaciones.

El mercado de frutas y verduras estuvo bastante animado, tanto en la plaza Mayor como en la del Conde.

PALENCIA

Las Congregaciones Marianas organizan su última excursión a Lourdes, en el año centenario de las apariciones, para despedirse de la gruta bendita de Masabielle.

Se realizará esta excursión en autocar. El recorrido será: Palencia-Burgos, Loyola-San Sebastián, Irún-Lourdes y regreso por Pamplona.

Saldrá la excursión de Palencia el día 15 de Noviembre.

—A causa de un brusco desprendimiento de tierras, ocurrido en el pozo «San Francisco», que la empresa minera S. A. N. F. E. S. A. tiene en aquella demarcación, quedó enterrado el obrero Matías Conesa Suances.

Inmediatamente se dió la señal de alarma, interviniendo con la mayor celeridad los equipos de salvamento, bajo la dirección de personal técnico de la mina, consiguiendo llegar al cabo de una hora de intenso trabajo hasta el lugar donde el infortunado Matías Conesa yacía ya cadáver.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, practicándose las diligencias pertinentes al caso.

—Con motivo de la elección del nuevo Pontífice, el próximo día 1 de Noviembre se oficiará un solemne Te Deum en la Catedral.

ZAMORA

Por fin, el alcalde ha conseguido solución para el arreglo de la peligrosa curva de la Morana. El proyecto comprende un largo tramo de la carretera llegando incluso hasta otra peligrosísima curva de la Ronda de Santa Ana, que también estaba pidiendo hace años una solución que acabara con la falta de visibilidad y los riesgos consiguientes.

AVILA

Ayer entró en servicio el nuevo colector, obra de gran importancia para la ciudad, concretamente para los vecinos del Puente, en cuya zona el mal olor y las condiciones antihigiénicas eran características ya. El colector, en su último tramo, tiene un metro treinta y cinco centímetros de diámetro, habiéndose invertido en el total de los trabajos 366.000 pesetas.

—Para mañana, a las ocho de la tarde, se ha fijado la reunión de la Junta de la Semana Santa de Avila en el Palacio Episcopal, bajo la presidencia del vicario general del Obispado, doctor don Carlos Robledo. Es la primera reunión que se celebra de preparativos para el año próximo y en ella se hará un resumen de la situación económica en el día de la fecha, presentándose las iniciativas de propaganda y organización a que haya lugar.

SORIA

Una de las mejores obras de la arquitectura civil de la provincia, construida en el siglo XVI, es el palacio ducal de Medinaceli, cuyos salones, muy espaciosos, se hallan destinados al almacenamiento de fruta y de otros diversos productos.

El palacio, de estilo toscano, en el cual vivieron durante muchos años los duques de Medinaceli, descendientes de Alfonso X el Sabio, sufrió el pasado año notable deterioro al derrumbarse la techumbre de la capilla y las dependencias destinadas a la servidumbre. Con ello quedó al descubierto gran parte del edificio, cuya reparación ha comenzado actualmente.

La fachada de este palacio se conserva, aunque con algunos deterioros, guardando el estilo renacentista de su primitiva construcción. El interior, que continúa deshabitado, tiene una monumental escalinata.

AYUNTAMIENTO DE CABEZUELA

Subasta de aprovechamiento de maderas

El día 5 de Noviembre próximo, a las doce horas, se celebrará en esta villa la subasta del aprovechamiento de maderas.

Número de pinos: 926. Pinaster. Tasación del aprovechamiento: Pesetas 253.013,90.

Precio índice: 316.266,37 pesetas, resultante del 25 por 100 sobre la tasación o el que fije la superioridad, caso de que éste sea modificado.

Fianza provisional: 7.590,45 pesetas. Definitiva: 6 por 100 de la adjudicación.

Admisión de pliegos: Hasta el día 4 de Noviembre.

Véase «Boletín Oficial» de la provincia número 122.

Cabezuela y Octubre de 1958.—El alcalde, Mauricio Carrascal.

ESTE ES EL UNICO CICLOMOTOR CON TODAS LAS CARACTERISTICAS DE UNA MOTO!



13 VELOCIDADES! cambio al manillar *

Si Ud. desea obtener la potencia, velocidad y seguridad de una moto al precio de un ciclomotor ¡adquiera un ECHASA! Supera a todos los demás ciclomotores por sus ventajas ¡y no cuesta más! Tiene cambio de velocidades al manillar, como un scooter. Sube los más empinadas cuestas sin pedalear. Consume "un dedal" de gasolina. Prácticamente, no tiene jamás averías. Es el resumen de todas las cosas buenas, sin ninguno malo, de los demás ciclomotores y motos. ¡Véalo hoy mismo!

CICLOMOTOR ECHASA

PARA IR... Y VOLVER A CASA!

FABRICADO POR ECHAVE, ARIZMENDI Y CIA., S.A. EIBAR (GUIPUZCOA)

CONCESIONARIO: IBERINFEX, S. P. P. I. Cristo Rey, 4. MADRID
Delegación en Segovia: FERRETERIA BORREGON Cervantes, 18

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

Convierta su receptor en un fono-radio

escuche su música preferida en un tocadiscos TELEFUNKEN

Moderato TZS

Con zócalo en medata forrada. Para acoplar al lado del receptor.

1.469,25 ptas. (incl. impuestos)

Studio TZC

De 33 1/2 y 78 r.p.m.

En lujoso mueble de nogal, 1 Para acoplar al receptor.

2.642,50 ptas. (incl. impuestos)

Allegro TZC

En modelo portable. Puede utilizarse cómodamente en cualquier lugar de la casa, en conexión, por cable, con el radioreceptor.

1.744,05 ptas. (incl. impuestos)

Mesa de lujo TZM

Para discos normales y microsuros.

3.778,85 ptas. (incl. impuestos)

En lujoso mueble de nogal, iluminación interior con encendido y apagado automático.

Electrófono portable mateque

Amplificador y altavoz incorporado. Calidad musical y potencia acústica.

2.999 ptas. (incl. impuestos)

TELEFUNKEN

Hoy

31 de octubre de 1958

Las Cajas de Ahorro del mundo entero celebran el XXXIV Día Universal del Ahorro

La Caja de Ahorros de los Segovianos, es decir

LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA

al conmemorar tan gozosa efeméride, hace votos por la prosperidad de Segovia, tanto de su capital como de su provincia, prometiendo superarse en su servicio, para corresponder a la estimación y confianza con que la distinguen todos los segovianos.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA

Central en Segovia: Plaza de San Facundo, número 4. Teléfono 1705 Y OFICINAS PROVINCIALES EN:

AGUILAFUENTE: Calle Real, T.º 8.
CAMPO DE SAN PEDRO: Avd. de la Estación, 11. T.º 8.
CANTALEJO: Plaza del Generalísimo, 4. T.º 8.
CUELLAR: Plaza Mayor, 20. T.º 112.
PRADENA: Plaza, 24. T.º 5.
RIAZA: Plaza de Franco, 14. T.º 33.
SANTA MARIA DE NIEVA: Plaza Mayor, T.º 26.
TUREGANO: Plaza de España, 30. T.º 13.

Campaña «Día del Ahorro»

Cine y Teatro

NIEVES CONDE: "LAS PEORES PELICULAS NACIONALES ESTAN DIRIGIDAS HOY POR JOVENES"

"Ladrón de bicicletas" es la obra más perfecta del cine sonoro

José Antonio Nieves Conde procede del campo del Periodismo. Hizo crítica cinematográfica en «Pueblo» y en «Primer Plano» y ha sido un admirador entusiasta de Eisenstein y de Pabst. Sus películas como director son «Senda ignorada» (1946), «Angustia» (1947), «Llegada de noche» (1949), «Balarrasa» (1950), «Surcos» (1951), «Rebelión» (1952), «Los peces rojos» (1954), «Todos somos necesarios» (1956) y «El inquilino» (1958). Nació en Segovia el 22 de diciembre de 1915. Hasta aquí su ficha biográfica.

—Sabemos que fué ayudante de dirección de Rafael Gil. ¿Puede decirnos qué es lo que aprendió de él?
—Gil me enseñó dos cosas: a estar en el plato y a comprender la estructura del film.
—¿Cómo justifica usted que imiten al cine de Nieves-Conde de "duro", es decir, de poseer un montaje poco fluido?
—A veces la planificación «dura» está hecha a propósito. Yo tiendo a una forma de relato adecuado al tema y, como consecuencia, a una forma de montaje especial. Otras veces esta dureza es debida al modo de trabajar de nuestro cine.
—Parece ser que en sus películas existe una línea de "cine social". ¿Es verdad?
—Hay dos tipos de cine que me gustan: el cine social, de estudio del

medio proletario ciudadano, que es el que yo entiendo y he vivido; y la otra línea: la del cine psicológico-político. El de «Senda ignorada», «Angustia» y «Los peces rojos». Pero el que prefiero es el cine social.
—¿Qué clase de enfoque dá a este cine social suyo?
—Naturalmente, el enfoque depende de la concepción del mundo que el director tenga. Yo soy católico y, por tanto, quiero una solución de acuerdo con el amor cristiano al prójimo. Aunque, como artista, no me preocupa la solución. Tengo una solución pero no la pongo de manifiesto en la película, cuya misión es solamente plantear el problema. El fallo de «Surcos», fué precisamente querer dar una solución: su afán de predicación. En «El inquilino» no hay eso. Es un film sin solución.

—¿Y dice usted que sólo le interesa el proletariado?
—El mundo burgués no me interesa. Ni tampoco el mundo de las profesiones. Si yo hubiera hecho una película sobre los cómicos la hubiera planteado desde el punto de vista social. De la situación del cómico ante la sociedad.
—¿Se considera usted dentro del neorealismo?
—Yo creo que no he estado nunca dentro de la escuela neorealista. Estoy dentro del realismo español. Del realismo de nuestros siglos XVI y XVII puesto al día. Es el intento de «Surcos» y de «El inquilino».
—¿Ha visto usted "El techo" de De Sica?
—Sí. «El techo» tenía demasiadas concesiones. Planteado en términos generales acababa reducido a un caso concreto, perdiéndose su trascendencia social. Desde «Milagro en Milán», De Sica empieza a minimizar el mensaje magnífico de «Ladrón de bicicletas». En «Umberto D» esta minimización llega al colmo. El defecto de esta película es el de todo el cine actual que se hace «sobre la marcha».
—¿Cómo es el de Rossellini?
—Lo que le pasa a Rossellini es que no enseña a nadie los papeles donde tiene escrita su película con todo detalle. Roberto Rossellini en «Roma ciudad abierta» equilibró muy bien la historia y el documental. Pero cuando ha querido contar una historia por sí misma no ha sabido hacerlo. «Roma ciudad abierta» era, no obstante, un cúmulo de pequeños episodios. En cambio, el que sí supo contar una historia, y muy bien, fué Vittorio de Sica en «Ladrón de Bicycletas», la obra más perfecta del cine sonoro.
—¿Que opinión le merece el neorealismo actual?
—Que el neorealismo ha tenido dos fallos. Ha fallado la circunstancia social al asustarse el director y no querer llegar a las últimas consecuencias. Por eso ha nacido la comedieta de hoy. Y ha fallado también estéticamente. Toda manifestación artística crea una nueva forma y esto es precisamente lo que el neorealismo no ha sabido hacer. Su postura era puramente negativa. Los neorealistas no supieron crear una forma como pasó con Eisenstein y los otros rusos en los años veinte. Porque lo de rodar en la calle y con actores no profesionales no es una innovación: esto se ha hecho, más o menos, siempre.
—¿Cómo juzga usted el cine de Federico Fellini?
—Las películas de Fellini, a mi modo de ver, tienen un origen literario pero, gracias al arte de este realizador, se convierten en «auténtica vida» humana que las hace aparecer como reales. Pero en Fellini se nota un afán por conseguir la forma propia de que antes hablabamos: una caligrafía cinematográfica personal. Desde este punto de vista puramente técnico hay un avance considerable entre «La Strada» e «Il bidone». «Las noches de Cabiria» es un verdadero alarde de juegos formales. La cámara juega un ballet óptico con los personajes, sobre todo al final del film. Hasta entonces toda la historia era objetiva; al finalizar, la cámara se vuelve subjetiva con una intervención directa del realizador. De Sica, por ejemplo, en esta escena final hubiera cogido a Giulietta Masina y no la hubiera dejado hasta la palabra «fin». Fellini fragmenta la escena con los planos de los muchachos aquellos.
—¿No cree usted que en esto interviene también el modo de actuar de la Masina?
—Quizás. Giulietta Masina es una actriz con truco. Siempre hace los mismos gestos; y estos gestos deben valorizarse con el montaje.
—¿A usted le gusta esta actriz?
—Espero verla en «Fortunella» dirigida por otro que no sea Fellini. Mientras tanto seguiré pensando que la Masina no vale más que Pablito Calvo.
—¿Una opinión sobre el cine español de hoy?
—Pesimista. El optimismo de hace dos años se ha esfumado. La gente que llega acepta cualquier argumento con tal de lanzarse a dirigir; y se da la paradoja de que las peores películas, las más trasnochadas, están hechas por gente joven.



José Antonio Nieves Conde

DE VIERNES A VIERNES

(Estrenos que vimos en la semana)

«EL TRIO DE LA BENCINA»

(Mala)
Nacionalidad, germano-francesa. Productora, Willy Forst para Berolina Films. Director, Hans Wolff, Willy Forst. Protagonistas: Georg, Guettry, Yves Furet, Christine Carère.
En los comienzos del cine sonoro, Willy Forst hizo una opereta llamada «El trio de la bencina», que alcanzó gran éxito. Esta película es una nueva versión de aquel film, bastante desdichada, por cierto. Tiene un color agradable y algún número coreográfico bonito, además tiene la delicada belleza, muy fotogénica, de Christine Carère. Sin embargo y a pesar de todo esto, tratándose de un film musical, es la parte musical lo que más pesa a la hora de juzgar la obra, que en este aspecto constituye una completa nulidad, ya que alguien tuvo la absurda idea de traducir y doblar las canciones, lo que constituye, además de un verdadero fraude, un completo desastre.

«Maldito Corazón»

(Regular)
Esta película es una verdadera «meicanada», pero se nos hace simpática. En realidad su verdadero propósito es ofrecer unas cuantas canciones intercaladas en un relato intrascendente que sirve además de hilo conductor. Esas canciones son bonitas y están interrumpidas con gusto y con corrección, y además la ficción que les sirve de soporte, aunque es completamente convencional está perfectamente sujeta a la finalidad de hacer pasar un rato agradable.

«Noche de pesadilla»

(Buena)
Nacionalidad, norteamericana. Productora, Pine-Thomas-Shane. Director, Maxwell Shane. Protagonistas: Edward G. Robinson, Kevin Mc Carthy, Connie Russell.
Este film, por la originalidad de su argumento, la cohesión de su guión y el adecuado tratamiento que ha recibido en su realización, es uno de los más notables que hemos visto últimamente dentro del género de los de intriga o policíacos. En la ejecución del guión se han cuidado muchísimo los detalles ambientales y se ha logrado, en colaboración con el impresionante fondo musical, el clima más apropiado para conseguir intrigar y emocionar al espectador. La composición fotográfica, el montaje y la cuidadísima interpretación, en la que todos dan una réplica conveniente al veterano Robinson, son otros tantos logros de este film. En resumen, una obra que es un verdadero ejercicio de cine bien hecho, si bien no tiene mayor intención ni trascendencia que la de lograr un rato de apasionante pasatiempo.

Montgomery Clift reaparece en "El árbol de la vida"

Tres años hacía que Montgomery Clift estaba ausente de Hollywood cuando reapareció por allí para trabajar en «El árbol de la vida», en el que también actúan en primer término Elizabeth Taylor y Eva Marie Saint.

Montgomery Clift, no es un hombre de precipitaciones ni nerviosidades. Una vez hubo terminado su actuación en «De aquí a la eternidad», desapareció de la Meca del cine durante tres años. Otro actor tal vez se hubiera preocupado al estar tanto tiempo sin realizar ninguna película; pero él no. Clift no es hombre de aceptar un trabajo que no le interesa, prefiere no hacerlo.
—Mi ausencia de Hollywood—dice el joven actor—, ha sido muy comentada y hasta hay quien la atribuye cierto misterio; puedo asegurarle que no existe nada de misterio en ella. Me dediqué a viajar por Europa durante algún tiempo, pero la mayor parte de los tres años los pasé en mi piso de Nueva York, leyendo.

La lectura de Montgomery Clift, consistió más que en otra cosa, en leer argumentos de películas y la manera de adaptar novelas a la pantalla. Casi a diario recibía un guión inédito. El actor leía todo lo que le mandaban y lo rechazaba todo.
—Sólo encontré dos que me gustaron y hubiera querido realizarlos, pero las circunstancias se me pusieron en contra y todavía no se ha hecho ninguna de las dos películas. Tal vez anduve equivocado al rechazar alguno de los guiones que me fueron ofrecidos, sin embargo, en aquellos momentos creo que obré bien. Un buen día me fué dado a leer un guión

de doscientas veintidós páginas: era el de «El árbol de la vida», una adaptación realizada por Millard Kaufman, de la novela del mismo título, original de Ross Lockridge, Jr., que había obtenido un gran éxito de venta. Con el guión llegaba el ofrecimiento de Metro Goldwyn Mayer para interpretar el papel de John Wickett Shannessy, un joven de Indiana, en 1859, que se lanza al mundo en busca de la felicidad. La originalidad de la trama fué lo que me tentó a reaparecer en la pantalla.

El peso de la película lo lleva Montgomery Clift y casi nunca está ausente de la pantalla, tanto es así, que durante el rodaje de «El árbol de la vida», sufrió un accidente de auto y al no poder trabajar él se tuvo que suspender toda actividad hasta que se recuperó.

Nueva película de Luchino Visconti

En coproducción italo-franco-alemana, y con actores de estas tres nacionalidades, Luchino Visconti—el realizador del «Senso» y de «Las noches blancas»—dirigirá la película «Rocco y sus hermanos», historia de una familia del Sur de Italia que va a la ciudad a trabajar y no consigue su ambicionado éxito. El lugar de la acción será Milán, donde se tomarán los exteriores. Visconti calcula que invertirá tres meses en el rodaje de la cinta. El argumento es obra de Visconti y del escritor Vasco Pratolini.

BELINDA LEE rompe definitivamente con INGLATERRA

Las declaraciones de Mr. John Davis, jefe de producción de la Organización Rank, acusando a los artistas contratados por la productora, sin dar nombres, ha causado, como era de esperar, el consiguiente revuelo, y la cuestión ha derivado peligrosamente.
Lord Rank se ha visto obligado a explicar las palabras de su jefe de producción, y para ello ha facilitado los nombres de Dirk Bogarde y Kenneth More, como únicas estrellas dispuestas a trabajar en los films que viene realizando la firma británica.
Según Mr. Rank, el resto de los artistas contratados, que suman 26, no está a la altura de ambos famosos y sólo piensan en exhibirse y en discutir, sistemáticamente, cuantos guiones se les presentan. Entre ellos menciona los nombres de Stanley Baker, David McCallum y Belinda Lee, que han creado, según su versión, serias dificultades a los proyectos de la productora.

David McCallum, otro de los acusados por la Rank, ha declarado que la opinión de la firma es inconcebible. «Dicen que no pueden darme trabajo—ha manifestado—, lo cual acepto, pero no puedo admitir que me critiquen encima».
Belinda Lee ha sido más explícita: «No pienso volver a Inglaterra—señala furiosa, cuando le consultaron sobre el caso en París—. No voy a rodar ni una sola película más con la Rank, porque ante todas esas incongruencias nada me une, profesionalmente, a mi país. Me encanta esta vida, me agrada el continente y me subyuga París. Decididamente, no pienso volver a Inglaterra».

JACQUELINE AUDRY, DIRECTORA

La película «Mitsu, pecadora ingenua», que evoca el pequeño mundo de Collette, ha consagrado como excelente directora de películas a Jacqueline Audry, que fué ayudante de dirección de Pabst, Delannoy y Max Ophüls. No es ésta la primera película salida de sus manos, que tiene alrededor de cincuenta años. Por lo menos ha dirigido media docena de films inspirados todos ellos en obras de «Collette», como «Gigi», «Moinna» y «Olivia».

SOLITARIO, PERO ESPLENDIDO, EL "TENORIO" DEL ESPAÑOL

Dos éxitos cómicos: El sainete madrileño "La televisión" y la comedia londinense "George & Margaret"

Madrid (Servicio de Argos).—«Don Juan Tenorio» se ha presentado en Madrid puntualmente, solitario, pero espléndido, este año. Tiene su única casa en el teatro Español y por único y hospitalario amigo a José Tamayo, que cada temporada le prepara nuevos vestiditos y apentos.
Después de tan variadas ambientaciones como en los años precedentes se ha venido dando al popular drama, ahora se le ha «aclimatado» a la época de Carlos I, con motivo del IV Centenario del Emperador. Y la verdad es que el logro está fuera de las discusiones que estas variaciones, a veces audaces y atrevidas, prendieron entre crítica y público. La versión «cesáreo-carolingia»—llamémosla así—ideada por Tamayo, tanto en decorados y vestuario como en el movimiento, disposición y actitud de las figuras, alcanza un tono de gran sutileza y prestancia histórica.

Burman, en los decorados, ha puesto el sello renacentista con primorosa originalidad y con gracia muy andaluza, sobre todo en la calle de Sevilla. Victor María Cortezo, en los figurines, inspirados en cuadros de Tiziano, ha recogido toda la riqueza de los ropajes de la época, realzándola con su propio buen gusto. Y las actuaciones del maestro Moraleda dan el fondo musical evocador.
La dulce, tierna y delicada, «Doña Inés» está exquisitamente encarnada por Asunción Sancho, mientras que Irene López Heredia hace una «Brigida» cristianísima, muy distinta a la habitual y sin duda de intención más acertada. Tiene Carlos Lemos la ductibilidad y la flexión de voz, así como la riqueza de gestos, en su justa medida, para dar a «Don Juan» ya sea el brío del «calave»

«La televisión»

«Especialidad en cretonas» es el subtítulo de este verdadero sainete madrileño, de Sevilla y Alfayate, que tiene por lugar de acción un comercio de la calle de Toledo y por personajes a unos hombres y mujeres del pueblo.
A los espectadores les ha gustado mucho «La televisión» y por el Cómicó seguirá pasando numeroso público a aplaudir con ganas, como en el día del estreno, a Pepe Alfayate, Rafaela Rodríguez y Aurora Redondo.

«George & Margaret»

Sin conocer la obra original de Gerard Savory, hay que reconocer que la versión de Javier Regás es magnífica, pues ha sabido adaptar a frases muy castellanas el divertido lenguaje de esta graciosa comedia londinense que presenta un cuadro familiar disparatado.
El telón tuvo que alzarse muchas veces para que los intérpretes recogieran las interminables ovaciones, bien merecidas por cierto, para el director y primer actor Adolfo Marsillach y para María Amparo Soler Leal, que llevaron con gracia y desenvoltura insuperables el mayor peso de la representación, así como para todos los demás actores, que dieron la más cumplida réplica a los protagonistas.

Carta de París

Tres acontecimientos cinematográficos se han destacado esta quincena parisense. Acontecimientos que por diversas razones colocaremos bajo el signo de la juventud...
El primero fué la noche de las «mil y una», durante la cual se presentó la película de André Cayatte: «Le Miroir a Deux Faces». Las «mil y una», eran los mil y una mujer más bonitas de París, que rindieron homenaje a la brillante belleza, perdida por un instante, por necesidades de la película, pero rápidamente vuelta a hallar de Michèle Morgan. «Le Miroir a Deux Faces», como es sabido, cuenta la transformación física y moral de una mujer joven operada por un cirujano estético. Esta mujer joven es Michèle Morgan. Afeada conserva un encanto misterioso. Guapa, se nos apareció más bella aún que de costumbre...
Segundo acontecimiento de la quincena: el estreno en los Campos Elíseos de la película de Jean Renoir, «La Grande Illusion», que acaba de ser elegida en Bruselas como una de las «doce mejores del mundo». «La Grande Illusion» tiene veintidós años. Es poco, pero a veces es mucho para una película. Pues bien, «La Grande Illusion» no tiene ni una arruga. Esta extraordinaria juventud, la obra de Renoir la debe, desde luego, a la perfección de su estilo, pero más aún, quizás, a todo lo que el autor puso de su propia sensibilidad, ternura y amor por los hombres... Todos los días, bajo la lluvia (¡pues llueve en París!), millares de parisenses hacen cola para aplaudir esta obra maestra, obra maestra de un hombre, que, porque tiene tanto corazón como talento, es uno de los mayores cineastas de nuestra época.
Más juventud, o al menos «cierta juventud»; el «Todo París», asistió a otra tarde al estreno de «Les Tricheurs». Desde que se le ocurrió esta película, Marcel Carné no ha dejado de advertirnos: «mis héroes, decía recientemente, no son en absoluto representativos de la juventud francesa; son muchachos y muchachas como existen en todos los países del mundo, chicos extraviados, a veces descontentos, más dignos de lástima que de censura...»
Pero a estos «chicos», ¡con que actitud los ha observado Marcel Carné!, ¡qué extraordinarias semblanzas de un Romeo y una Julieta de nuestra época nos ofrece! Hay en «Les Tricheurs» escenas asombrosas, escenas admirables, que recuerdan las más famosas secuencias de «Quai des Brumes» o de «Les Enfants du Paradis»... Se aplaudió mucho, el otro día, en los Campos Elíseos, y no se ha terminado de aplaudir.

EL PASEANTE DE LOS CAMPOS ELISEOS

El "Cinemilagro" y la "Scentovisión"

Como uno de los medios para hacer frente a la femible invasión de la televisión, se ha comenzado en América a instalar en numerosas salas de proyección el «Cinemilagro», que es una especie de Cinerama perfeccionado, en el sentido de que sus tres cámaras están sincronizadas electrónicamente, sin ayuda de espejos. La solución de continuidad entre los tres imágenes es perceptible en la proyección, sobre todo cuando el fondo está iluminado.
La instalación del «Cinemilagro» cuesta de 50.000 a 60.000 dólares, y para contar con un «Cinemilagro», como le ha sucedido al Roxy, de Nueva York, se ha visto en la necesidad de reducir el número de asientos de 5.886 a 2.500.
Los creadores del nuevo sistema no dicen lo que han de hacer las salas de proyección que no cuenten con 3.386 butacas para prescindir de ellas.
La primera película rodada con «Cinemilagro» se titula «Windjammer» y relata la historia del crucero de un buque-escuela de tres polos noruego, que en 1956 hizo el viaje Oslo-Nueva York pasando por Madera.
Aquellos que sientan todavía un gran amor por el mar y el culto por la navegación a vela, no se lamentarán por sentirse, gracias a este nuevo sistema, a bordo del buque noruego.
La pantalla tiene 30 metros de ancho y 12 de altura y está curvada por el centro, con un radio de seis metros. A pesar de todo no cuenta este nuevo sistema con muchos más trucos que el «viejo» Cinerama. Con lo que al fin de cuentas no va el milagro que el «Cinemilagro» puede ofrecer al cine.

El Cinerama ha sido rebasado ya, como acabamos de ver, por el «Cinemilagro». Pero tampoco el «Cinemilagro» va a ser el último sistema. Hans Larbo, un famoso ósmólogo suizo (experto en la ciencia de los olores), acaba de poner a punto la «Scentovisión» o cine de los perfumes.
El sistema es bien simple y consiste en rodar una película con banda sonora, según los métodos habituales. Pero es necesario seguidamente agregar a la película unas marcas o señales de olores, que corresponderán a las células que contienen los perfumes.
Por ejemplo, si la escena se desarrolla en una plantación de naranjos con una música sentimental, la señal abrirá las células de la flor de azahar cuyo perfume invadirá toda la sala.
La primera proyección de un cortometraje en «Scentovisión» ha sido ante un auditorio privilegiado, en un cine de Nueva York. La película duraba diez minutos y comprendía 16 escenas, acompañadas de 16 perfumes: chocolate, miel, rosas, jasmón...
Pero con el fin de que no se produjeran mezclas desagradables, al concluir cada escena, se pulverizaba en el ambiente de la sala un fijativo.
Ante el éxito, Hans Larbo espera lanzar próximamente su descubrimiento al mercado, y su adaptación a la televisión.

ESTEBAN FARRE

Pese al derrumbamiento registrado en el silo de Málaga, continúa funcionando

▲ Afectó al muelle Guadiaro y la vía quedó inutilizada

Málaga, 30.—El silo de Málaga no ha dejado de funcionar normalmente ni un solo instante, según se ha informado en el Servicio Nacional del Trigo.

A las tres de la mañana del pasado día 21 del corriente mes se produjo un derrumbamiento en el muelle de Guadiaro, donde se encuentra situado el silo Carlos Rein, afectando dicho derrumbamiento a una superficie de unos mil metros cuadrados, localizados en la parte frontal de dicho silo en su extremo sudoeste.

El derrumbamiento en cuestión inutiliza la vía férrea que discurre paralela al borde de dicho muelle por la fachada sur del silo e impide el atraque de los buques en el frente del citado silo, no afectando en absoluto a la estabilidad del edificio, que se halla cimentado sobre pilotes hincados en roca.

MEDIDAS PARA EVITAR MAYORES DAÑOS

Por los servicios técnicos del puerto de Málaga se procedió inmediatamente a adoptar los métodos conducentes para evitar mayores daños, a cuyo efecto comenzaron a proteger la zona afectada con escollera.

Por lo que respecta al funcionamiento del silo, ha continuado con toda normalidad, a pesar de verse privado de una de las vías férreas, utilizando la vía posterior, situada en la fachada norte del silo por la que se realiza la descarga y carga de los vagones y vehículos que al silo llegan, así como de la salida del trigo para embarcar a los buques que amarran en el extremo este del muelle de Guadiaro y en el muelle número 1.

Desde la fecha en que acacó el hundimiento hasta el sábado próximo pasado el movimiento total de trigo que ha tenido el silo Carlos Rein ha sido de 450 vagones de 10.000 kilogramos.

Normas para el desarrollo de la ley sobre matrimonios de militares

Madrid, 31.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se dictan normas para la ejecución y desarrollo de la ley de 13 de Noviembre de 1957 sobre matrimonios de militares.

Otra por la que se dispone el cese en el cargo de director del Instituto Nacional Agronómico de don Emilio Gómez Ayá.

Trabajo.—Orden por la que se aprueba la Reglamentación Nacional de Trabajo en las industrias de Conservas y Salazones de Pescado.

COMIENZAN EN EL VATICANO LOS PREPARATIVOS DE LA CORONACION DEL PAPA

Terremoto en San Francisco

San Francisco, 31.—Un fuerte temblor de tierra ha sacudido la región de la bahía de San Francisco, a las 0,27 de la madrugada de hoy viernes, pero según las primeras noticias, los daños ocasionados no son graves. Los efectos del temblor se dejaron sentir en los edificios públicos y residenciales del centro de la ciudad y en algunos puntos las sacudidas derribaron la vajilla colocada en estanterías y aparadores.

El sismólogo Don Tocher, de la universidad de California, Berkeley, dijo que el temblor duró cuatro minutos. No se ha podido localizar el epicentro, pero las sacudidas afectaron a una región comprendida entre Santa Clara y Marin, condados situados a lo largo de la costa.—Efe.

INTENSA RADIATIVIDAD EN LOS ANGELES

Los Angeles, 31.—Una enorme radiactividad se ha registrado en Los Angeles, pero las autoridades sanitarias locales y del Estado han señalado que no existen motivos para alarmarse.

El alcalde, Norris Poulson, enterado del asunto, se puso en contacto con la Casa Blanca y manifestó luego que la radiactividad obedece a la serie de pruebas atómicas que se llevan a cabo en Nevada, pero que éstas terminarán hoy a la medianoche.—Efe.

Los cardenales han recibido ya la "intimatio" o invitación a la ceremonia

A ella acudirán misiones extraordinarias de todo el mundo

Ciudad del Vaticano, 30.—Mensajeros luciendo los vistosos ropajes del Renacimiento han entregado los rollos con sellos de plata por los cuales, siguiendo una antiquísima costumbre tradicional, se invita a los cardenales a asistir a la ceremonia de coronación del nuevo Pontífice.

La invitación, conocida con el nombre ritual de «intimatio», ha sido redactada por el maestro pontificio de ceremonias, monseñor Enrico Dante, «de mandato domini nostri Papae» y está escrita en latín vulgar. Cada uno de los purpurados del Sacro Colegio ha recibido una «intimatio».

Acudirán misiones de todo el mundo

A la ceremonia de la coronación del Papa Juan XXIII acudirán numerosas misiones extraordinarias procedentes de varias partes del mundo. La delegación italiana estará dirigida por el presidente del Consejo de ministros; el duque de Norfolk representará a la Reina Isabel de Inglaterra; el Gobierno canadiense estará representado por un ministro; el Japón por el ministro japonés en la Santa Sede, y el Gobierno de la China nacionalista ha designado al ministro de Asuntos Exteriores como representante oficial.

En el Vaticano han comenzado los preparativos para la fausta ceremonia. El cardenal Micara ha dispuesto que el día de la coronación en todas las iglesias se cante un solemne Te Deum en acción de gracias, seguido de plegarias y oraciones. El mismo día, las campanas de todas las iglesias de Roma tocarán a fiesta durante una hora.

LA HERMANA PASQUALINA RECIBIDA EN AUDIENCIA POR EL PAPA

Ciudad del Vaticano, 30.—Su Santidad Juan XXIII ha concedido audiencia a la Hermana Pasqualina Lehnert, durante cuarenta y cuatro años ama de llaves de Pío XII, y a las Hermanas Ewaldis y Corrada, que la ayudaron en el desempeño de sus quehaceres.

EL FUTURO PATRIARCA DE VENECIA

Se insiste mucho en que quizá el Papa nombre para la vacante que ha dejado como patriarca de Venecia, al hasta ahora sustituto de la Secretaría de Estado, monseñor Angelo dell'Acqua.

PROBABLE AMPLIACION DEL SACRO COLEGIO

Y de las cosas importantes que también se habla con insistencia y con buenos fundamentos es de la ampliación del Sacro Colegio, y concretamente de la convocatoria de un Consistorio que sería el primero de Su Santidad Juan XXIII.

Se añade que aunque la fecha de tal Consistorio no ha sido ni mucho menos fijada por el Pontífice, no se cree que se retrase con exceso.

La raptora del niño Pepito Mendoza, condenada a cuatro años de prisión

La Coruña, 30.—La sala segunda de la Audiencia Provincial ha dictado sentencia en la vista de la causa seguida contra Sara Vázquez Curo y su esposo Juan Rodríguez Paz, en relación con el secuestro del niño Pepito Mendoza.

Sara Vázquez ha sido condenada a un total de cuatro años de prisión; es decir, tres años de prisión menor por el delito de sustracción del niño; cuatro meses de arresto mayor y multa de mil pesetas por un delito de simulación de parto, y cuatro meses de arresto mayor y multa de mil pesetas por cada uno de los dos delitos de falsedad.

PARECE QUE DE GAULLE Y EL GOBIERNO ARGELINO EN EL EXILIO HAN TENIDO CONTACTOS SECRETOS

Y que llegaron a un acuerdo virtual para entablar negociaciones de paz

París, 30.—El diario filocomunista «Liberation» y el semanario izquierdista «L'Express», órgano de M. Gauche-France, dicen que el general de Gaulle y el «Gobierno argelino en exilio» llegaron a primeros de este mes a un acuerdo virtual para entablar negociaciones de paz; que sus contactos secretos terminaron al invitarse a Gauche a los rebeldes, el día 23, a ir a París a conferenciar con el general de Gaulle, y que, finalmente, los contactos acabaron de reanudarse. «L'Express» declara, después, que hay motivos para creer, desde el pasado, que los contactos se reanudaron en Túnez y, sobre todo, en Rabat.

«Liberation» se congratula de supuestos contactos.—Efe.

DIMITE EL DIRIGENTE SOCIALISTA ITALIANO PIETRO NENNI

Roma, 30.—El dirigente del partido socialista italiano, Pietro Nenni, ha dimitido de su cargo de secretario del partido, después de haberse retirado los votos de una facción procomunista del Comité central del partido.

No obstante, el órgano de los socialistas ha reaccionado contra la dimisión y le ha pedido que continúe en el puesto.

Este hecho pone de manifiesto la lucha existente en el seno del partido más importante de Italia.

Pasternak, dicen en Rusia, no sufrirá más represalias económicas ni sociales

Eden, Nehru y Hammarskjöld, candidatos al Premio Nobel de la Paz

Estocolmo, 30.—El encargado de Negocios soviético Nichola Voinof, ha prometido que el autor ruso Boris Pasternak no sufrirá más represalias económicas ni sociales ahora que ha rechazado el Premio Nobel de Literatura.—Efe.

Quedará en la lista de los galardonados

Estocolmo, 30.—Boris Pasternak expresó, en Moscú, al corresponsal de la Agencia alemana D. P. A., sus esperanzas de que, a pesar de las duras críticas lanzadas en la Unión Soviética contra su novela «D. Zhivago», dicha novela continuará publicándose en el extranjero.

Una hora antes de que se produjese el espectacular anuncio en Estocolmo de que Pasternak «renunciaba» al premio, el novelista ruso pidió al corresponsal de la Agencia alemana, Bernd Nielsen-Stockebay, a quien recibió en su casa cerca de Moscú, que dijera que «todo lo que está ocurriendo ahora se hace con mi propio asentimiento».

Es de advertir que más de la mitad de la entrevista mantenida por el corresponsal de D. P. A. con el autor ruso ha sido suprimida por la censura soviética.

Mientras, en Estocolmo se ha anunciado que, a pesar de la evidentemente obligada renuncia al premio de Pasternak, su nombre quedará en la lista de honor de los ganadores de los premios Nobel.—Efe.

COMENTARIOS INSULTANTES DE RADIO MOSCÚ

Estocolmo, 30.—La «radio» de Moscú, en su emisión literaria, dice lo que sigue sobre la concesión del Premio Nobel a Pasternak: «La Academia

Sueca de Literatura, al conceder el Premio Nobel a un escritor decadente por su contribución a la lírica moderna y a la poesía contemporánea, en el campo de las grandes tradiciones poéticas rusas, representa una decisión».

(Continúa en la página 4)

LA DISTRIBUCION DE COCHES "SEAT"

Dos años para atender los actuales pedidos

Madrid, 30.—En relación con diversas informaciones acerca de la producción de la casa Seat, la aludida entidad manifiesta lo siguiente:

1.º La Seat tiene establecida la fabricación en serie o en cadena desde que inició su fabricación, en el año 1953; no se trata, por consiguiente, de una novedad que vaya a implantar el próximo año.

2.º El número de unidades fabricadas está aumentando sucesivamente, en la medida que los abastecimientos de materiales y suministros de nuestros proveedores lo permiten.

3.º Del modelo 1.400 hace ya varios años que hemos alcanzado e incluso superado la producción de diez mil coches anuales, con lo que seguiremos en años sucesivos.

4.º En el modelo 600, la producción ha aumentado rápidamente, habiendo pasado a estas fechas de los 50 diarios y esperando en breve alcanzar la cifra de los 80 diarios y aun sobrepasarla.

5.º Con la petición de fianzas y la norma de no entregar coche al mismo cliente hasta transcurridos tres años de la entrega de un coche anterior, estamos eliminando bastantes de las peticiones pendientes.

6.º No es posible hacer previsiones exactas sobre el tiempo necesario para servir los pedidos registrados hasta la fecha, pero esperamos poder hacerlo en plazo aproximado de dos años, sin que podamos adquirir para ello compromiso alguno, por ser muchos los factores que pueden intervenir.»

Satélites «barredores» pueden abrir paso a las naves del espacio

Washington, 30.—Un destacado científico, Fred Singer, de la Universidad de Maryland, experto en estudios del espacio, ha sugerido que satélites «barredores» podrían abrir paso a las naves del espacio al atravesar la faja de radiactividad que se encuentra sobre la superficie de la Tierra y que fue descubierta por el «Explorador IV».

La faja de radiactividad que rodea la Tierra comienza a casi cuatrocientos kilómetros de la superficie de ésta y se duplica en intensidad cada vez que aumenta noventa y seis kilómetros en altura. Todavía no se sabe hasta dónde continúa aumentando a ese ritmo. La altitud máxima alcanzada por el «Explorador IV» es de 2.160 kilómetros, y según la información obtenida también hay radiación en esa altura.

como combustible, y sería lanzada desde un satélite artificial de la Tierra.

Concesión del Víctor del Plata del S. E. U. a Salvador Abad

Barcelona, 30.—La Jefatura Nacional del S. E. U. ha concedido el Víctor de Plata, por servicios prestados al S. E. U., al jefe del mismo del Distrito de Cataluña y Baleares, don Salvador Abad López.

El señor Abad se ha distinguido por sus continuos esfuerzos vitalizadores de este organismo en Cataluña, para lograr una incorporación efectiva de todos los estudiantes a sus tareas.—Cifra.

Ingreso y encuadramiento de estudiantes en la I. P. S. en el curso 1958-59

Las instancias deberán cursarse antes del 15 de noviembre

Madrid, 31.—En el «Boletín Oficial del Estado» se publicó ayer una Orden del Ministerio del Ejército por la que se dispone que podrán solicitarse admisión en la I. P. S., los estudiantes que sean españoles, estén bien considerados moralmente y cumplan en alguno de los centros de enseñanza que se indican, las condiciones de estudios que para cada carrera se determinan.

Centros de enseñanza: Aduanas, Agrícola (peritos), y Agrícola de Villalba (peritos), matriculados en el penúltimo año de la carrera; Agrónomos (Ingenieros), matriculados en el primer año de la carrera; Aparejadores, matriculados en el penúltimo año de la carrera; Arquitectura, matriculados en el primer año de la carrera; Bellas Artes (profesores de Dibujo), matriculados en el penúltimo año de la carrera; Caminos, Canales y Puertos (ingenieros), matriculados en el primer año de la carrera; Ciencias, Ciencias Políticas y Económicas y Derecho, matriculados en el penúltimo año de la carrera; Escuelas Sociales dependientes del Ministerio de Trabajo, Escuela de Tejidos de Punto de Canet de Mar, Farmacia, Filosofía y Letras, e Industriales (peritos), matriculados en el penúltimo año de la carrera; Industriales (ingenieros), matriculados en el primer año de la carrera; Industriales Textiles (ingenieros), Instituto Católico de Artes e Industrias (ingenieros), matriculados en el primer año de la carrera; Instituto Católico de Artes e Industrias (montadores eléctricos), Instituto Químico de Sarriá, Instructor del Frente de Juventudes (academia de mandos «José Antonio»), matriculados en el penúltimo año de la carrera; Magisterio, ingresados en el escalafón del Magisterio Nacional Primario; Medicina, matriculados en el quinto año de la carrera; Minas y Fábricas Metalúrgicas (facultativos), matriculados en el penúltimo año de la carrera; Minas (ingenieros), Montes (ingenieros), y Telecomunicación (ingenieros), matriculados en el primer año de la carrera; Montes (ayudantes), Obras Públicas (ayudantes), Profesores Mercantiles, Telecomunicación (ayudantes), Topógrafos y Veterinaria, matriculados en el penúltimo año de la carrera.

La admisión se solicitará por medio de instancia, dirigida al jefe del Distrito o Destacamento de la I. P. S. a que pertenezca el Centro de Enseñanza en que curse sus estudios o el interesado.

Las instancias deberá tener entrada en las Jefaturas citadas antes del 15 de Noviembre próximo para los que cursen sus estudios por enseñanza oficial, o dentro del plazo de un mes contado a partir de la fecha de la publicación, para los de enseñanza libre. Dicho plazo se contará para los matriculados a partir de la fecha de su ingreso en el Escalafón del Magisterio Nacional Primario.

Adaptación de la liturgia a la mentalidad del pueblo

Roma, 30.—Con la debida precaución y siguiendo el espíritu de las normas de la Santa Sede, se va a realizar en algunos territorios de misión la adaptación de la liturgia católica a la mentalidad del pueblo. Así, por ejemplo, a la Prefectura Apostólica de Thais (Formosa), se le ha concedido el permiso de ejecutar en lengua local los cánticos del ordinario de misa cantada. Para ello se ha compuesto una música inspirada en la gregoriana y adaptada al dialecto formosano. El Vicario de Nyundo (Ruanda) ha obtenido una autorización análoga para la lengua ruandesa, y en el Japón se ha editado un nuevo ritual en lengua japonesa.—Efe.

LIBROS, REVISTAS, IMPRESOS DE LARGA TIRADA, TRABAJOS COMERCIALES

encárguelos en los talleres tipográficos de

EL ADELANTADO